

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

SUBSCRIPCIÓN:

Segovia, mes, 1 peseta.—Fuera,
trimestre, 3, 50

Director: Rufino Cano de Rueda

Administración,
Isabel la Católica, número 9,
Redacción e Imprenta:
San Agustín, núm. 7.

Apartado núm. 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Teléfono núm. 25

IMPRESIÓN POLÍTICA

Ya vuelven

La Dama de la calle de Floridablanca, como llaman los guasanes al Círculo Liberal, está a punto de disolverse, porque, según opinión general, los liberales concluirán de un momento a otro con la abstención y se resolverán a asistir a las sesiones de las Cámaras, convencidos de que su actitud era una broma. Además el Gobierno lo requiere de su patriotismo.

Según parece, el pretexto para dar por concluida la abstención, es que, como hay presentado al Parlamento un proyecto de reforma electoral, con arreglo al cual han de verificarse las elecciones próximas, conviene que el partido liberal intervenga en su confección para garantía del sufragio en el porvenir. Lo del proyecto es una broma, porque los lectores tienen buena memoria, y recordarán perfectamente que fue presentado al Congreso al día siguiente de quedar constituida la Cámara.

Han sido necesarios grandes esfuerzos para convencer a los primates que con la abstención se iba a la anulación del partido y que bastante quebrantado se encuentra en la opinión con la hermosísima plancha que se ha venido haciendo. Todavía están reacios los monteristas, pero se cree que de un momento a otro quedarán convencidos, y presenciaremos el acto solemne de la vuelta de los liberales al Parlamento. Loado sea Moret.

Un viaje por Francia

Nuestra Sra. de la Guardia

En la parte sur de Marsella y enclavado dentro del recinto urbano, existe un macedo rocoso próximo a la costa que constituye una ciclópica colina de ciento sesenta y cinco metros de altura sobre el nivel del mar.

Su cumbre hallase ocupada por la primorosa basílica de Nuestra Señora de la Guardia, templo de estilo bizantino que sustituyó en 1884 a la antiquísima ermita que desde tiempo inmemorial existía en aquella enhiesta y pelada cima, lugar siempre de nutridas y devotas peregrinaciones para las gentes de la región.

La basílica actual, obra del arquitecto Esperandieu, ha importado dos millones de francos. Hallase construida sobre una terraza a la que dan acceso varias escalinatas y consta de una buena cripta y sobre ella la iglesia de una sola nave, fastuosamente decorada, con ricos mosaicos, innumerables exvotos, piadosos recuerdos y objetos valiosos, entre los que destaca la imagen de plata de la Virgen.

Sobre la fachada principal se yergue majestuosa la torre, de cuarenta y cinco metros de elevación que contiene una magnífica campana y está coronada por la estatua colosal en bronce dorado de Nuestra Señora, la cual mide diez metros de altura y pesa diecinueve mil kilogramos.

Desde toda la ciudad y sus alrededores, se divisa la gallarda basílica, de tan artística traza por su disposición exterior, la esbeltez de su campanario y la gallardía de su cúpula. Se la percibe desde remotas latitudes marítimas, desde lejanos confines de la campiña, desde muy distantes puntos de la costa. Por su situación topográfica excepcional constituye una soberbia atalaya que embellece sobremanera a la hermosa ciudad que a sus pies se extiende presidida por el hermoso templo de la colina.

A él se puede ascender por distinto, caminos y escalinatas como el de Rocas Blancas, que serpentean por las ásperas vertientes de la montaña hasta escalar la planicie de su cumbre, pero recientemente se ha inaugurado un arriesgado ascensor en plano inclinado, que maravilla por lo atrevido de su construcción.

Hállase constituido por dos lindos gabinetes, alternativamente ascendente el uno y descendente el otro y capaces cada uno para contener sesenta personas entre el coquetón departamento interior provisto de barcos, escritorio, servicio de postales, etc., y el balcón exterior dispuesto para que las personas poco propicias al vértigo contemplen la espléndida del vasto panorama durante la ascensión y el descenso de la instalación.

El ascensor, movido por potentes máquinas de vapor y asegurado en su atrevido funcionalismo por cuatro gruesos cables metálicos y freno automático regulador, traslada al viajero en el cortísimo plazo de dos minutos y medio y con toda comodidad hasta la plataforma superior situada en lo alto de la colina.

La estación de partida, muy elegante y caprichosa, rodeada por un bonito jardín inglés, se encuentra en la calle Cherehell, próxima al Boulevard de Notre Dame.

Al llegar a ella el turista queda sobrecogido de asombro y un tanto alarmado al admirar aquella valiente concepción de la ingeniería moderna. Asusta el ver los ascensores suspendidos sobre el vacío en un rápido plano inclinado de sesenta grados y de ochenta y cuatro metros de altura.

No obstante la ascensión resulta en extremo deliciosa, dando en pequeño la sensación de un viaje aéreo al ver como la inmensa urbe de Marsella, con su apinado caserío, sus palacios, sus templos, su puerto y su bahía, la campiña, la costa, las montañas parecen hundirse hacia el centro de la tierra, cual sorbidas por horripilante contracción geológica al descender rápidamente a los pies mismos del viajero.

El espectáculo es de un efecto sorprendente, tanto a la subida como a la bajada, pero le supera en hermosura el que se disfruta desde la plataforma superior contemplando el incomparable panorama que la vista abarca y que es uno de los más espléndidos y deliciosos de cuantos se puedan hallar en toda la tierra.

Bajo el observador se desarrollan dos mares de infinitos encantos; uno es el azul Mediterráneo que se pierde en la lejanía del horizonte marino y de la costa, cuyas escotaduras y prominencias baña tranquilo y suave como espejo inmenso en el que recrea su alegre luminosidad el reflejante cielo del Mediodía; el otro mar es obra del hombre, es la *Marsilia* de los romanos, el hermoso puerto actual de Marsella, que abarca con sus incontables edificaciones de las que destacan las torres, las cúpulas y los monumentos, con sus anchurosas barriadas hendidas en el curso de las calles, en las líneas verdes de los paseos, en las depresiones de las plazas, aquella campiña feracísima y pintoresca en cuyos confines desuellan las nevadas estribaciones alpinas. Y en la unión de los dos mares, del natural de agua salubre y del artificial de construcciones y edificios que constituye la urbe magnífica, destaca la espléndida bahía ocupada por cientos de navíos, escoltada por el esbelto puente trasbordador y continuada en dirección al camino de la Cornisa por los paradisíacos verjeles que esmaltan la soberana hermosura de la indescriptible costa de la Provenza.

LAUREANO LOTERO FERNÁNDEZ.
Bilbao, Junio de 1907.

Segovia atendida

En la sesión que el sábado celebró el Congreso, se ocuparon de la cuestión de los trenes, que tanto afecta a Segovia, los diputados a Cortes por esta provincia. Pidieron al Gobierno amparo para evitar que tuviese realidad el propósito de la Compañía del Norte, y obtuvieron la promesa de obtenerle, caso de que se presentase el proyecto de variación a la Dirección de Agricultura.

Aparte de esto, en el ministerio de Fomento han dado los pasos necesarios para que no se apruebe variación alguna de itinerario, y nos consta que el señor Basada y el Director general de Agricultura han comunicado a la Dirección de ferrocarriles su deseo de que todos los trenes que circulen por esta línea, se detengan en Segovia.

Reciban el presidente del Consejo de ministros, el ministro de Fomento y los diputados a Cortes por los distritos de esta provincia, el reconocimiento de los buenos segovianos por la rapidez con que han atendido sus previsoras quejas.

ACADEMIA DE CIENCIAS Nuevo académico



En sesión solemne del sábado, fué recibido como individuo de número en esta corporación, el señor don Julián García San Miguel, marqués de Teverga, personalidad de gran relieve en el partido liberal, exministro de Gracia y Justicia, etc., etc., etc.

Ocupa ya desde ayer el señor marqués de Teverga el sillón que otro político de extraordinario relieve, don Francisco Romero Robledo ocupara, y primero que todos, don Alejandro Mon, también hombre público que al servicio de la patria puso cuanto dió de sí su talento esclarecido.

Para estos dos antecesores suyos, para Romero Robledo y Mon, fueron las primeras palabras del nuevo académico en la sesión de ayer, y de los dos trazó una semblanza de cariñosos elogios.

ECOS DE LA PROVINCIA

(POR CORREO)

Los Reyes en Vegas de Matute

El viernes a las seis de la tarde llegó a este pueblo un magnífico automóvil guiado por un chauffeur y su ayudante, ocupando el interior del coche un caballero joven y de simpática presencia, y una elegante y bellísima dama.

Hicieron un alto junto a la fuente y preguntaron el nombre del pueblo.

La presencia del automóvil atrajo a bastantes curiosos.

Entre estos se hallaba don Martín Cubo que había venido de Segovia para asuntos particulares.

El señor Cubo reconoció en los distinguidos excursionistas a los Reyes, y así lo hizo saber a los que le rodeaban.

La noticia corrió como la pólvora entre el vecindario; y como a dicha hora regresaban los labradores de las faenas del campo, pronto una gran multitud se agolpaba alrededor del automóvil, aclamando con el mayor entusiasmo a los Reyes.

Estos sonreían satisfechos de tan espontáneo y cariñoso recibimiento.

El Rey conversó un rato con el señor Cubo, interesándose por el estado de los campos, y demostrando los profundos conocimientos que posee en agricultura.

Entre tanto, la hermosa Reina hablaba afablemente con las mujeres del pueblo, llamando principalmente su atención los niños, a los cuales dedicaba las más cariñosas frases.

Diez minutos permanecieron SS. MM. en este pueblo, en íntimo contacto con el vecindario que no se cansaba de vitorearles, entusiasmado con la llaneza y amabilidad de nuestros jóvenes Monarcas.

El automóvil salió poco después por la carretera de Villacastín, dejando los Reyes en Vegas de Matute una impresión gratísima, de imborrables recuerdos.

El Corresponsal.

23 de Junio.

SALGEDA

LA LLUVIA EN LOS CAMPOS

Cuando en este terreno se empezaba a temer por las cosechas, se inicia un temporal de lluvias que las asegura definitivamente. Los labradores están contentísimos.

Ayer sábado estuvo lloviendo copiosa y serenamente desde las dos hasta las cuatro de la tarde. Por la noche llovió algo.

Los pueblos inmediatos también han disfrutado, aunque no todos, de este beneficio, el cual, de generalizarse a la provincia, hubiera evitado la decadencia de los sembrados.

Me apresuro en comunicar a V. tan satisfactorias noticias.

El Corresponsal.

23 Junio.

NUEVO TREN RÁPIDO

En los días 29 y 30 del actual y a partir del 1.º de Julio próximo, todos los domingos, circulará un tren rápido entre Madrid y Segovia y viceversa.

Dicho rápido, tendrá coches de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase. Saldrá de Madrid a las 8,10 mañana; llegada a Villalba a las 9,04; a Ceroedilla, a las 9,45 y a Segovia, a las 10 y 43 minutos de la mañana. No se detendrá sino en las estaciones indicadas.

De Segovia saldrá a las 19 y 10 minutos de la tarde, llegará al Espinar a las 20,6; a Ceroedilla, a las 20,34; a Villalba, a las 21,2, y a Madrid, llegará a las 21,44. En estas estaciones sólo tiene cinco minutos de parada.

140

SANCHO SALDAÑA

y amigo íntimo de D. Jaime hasta la rebelión de D. Sancho (en que como se ha dicho tomó cada uno su partido), había ganado muchas de estas tierras de los partidarios de D. Alfonso, entrando en ellas a fuerza de armas, viciándolas en su provecho, y estendiendo de este modo su poderío.

Así por esto, como por haber sido antes amigos y no haber seguido contra su opinión las armas de D. Alfonso, cobróle tal aborrecimiento el viejo D. Jaime, que el nombre de Saldaña era para él más villano que el de más ínfimo bandido, y llevado de su tenacidad se negó a oír cuantas proposiciones de paz le hizo en todas ocasiones su compañero.

Añadiase a esto lo que del hijo, dueño absoluto ya de tan cuantiosos bienes, publicaba la fama en aquellos pueblos.

Teníanle unos por asesino y cruel, otros por cobarde, tal le creía temerario, aquel le juzgaba bueno, y mientras no faltara alguno que le tenía por genero-

A Segovia y La Granja

Sociedad castellana

de excursiones

La culta «Sociedad castellana de excursiones», establecida en Valladolid, ha organizado una excursión a nuestra ciudad y a La Granja los días 29 y 30 del corriente.

La mañana del sábado la dedicaron los excursionistas a visitar la Catedral, el Acueducto y otros monumentos, y por la tarde irán a La Granja, regresando a Segovia para pernoctar aquí.

La mañana del domingo la destinarán a la visita del Alcázar y demás cosas curiosas, regresando ese día a Valladolid en el tren de las doce y siete minutos de la noche.

RETAZOS TAURINOS

Novillada y corrida

La tarde primaveral, incomparable, ideal; no hacía calor ni frío y era por la capital escasísimo el gentío, pues en los trenes ligeros sólo llegaron, señores, alegres y bullangueros unos cuatro forasteros... ¡y unos ocho timadores! Que aunque hay quien viene a (dejar

su dinero y a comprar en la feria, a mi entender vienen muchos más a ver lo que se pueden llevar.

Conque, por si hay raterías, no andase con tonterías y, mientras la feria pase, haced lo que yo estos días... que me dejo el oro en casa.

Y después de este consejo, completamente gratuito, os diré que a la hora en que nuestro Alcalde D. Pepe Rodríguez Fraile apareció sonriente en el palco presidencial, saludando en redondo y por todo lo alto, a la concurrencia, con su flamante sombrero de copa, la gente escaseaba en los tendidos y la mayoría de los palcos estaban desalquilados.

Indudablemente, el público, comprendió que donde había que ver más era fuera de la plaza, porque los timadores harían de las suyas.

Y aunque estos no pasaron del intento, hubo carreras, sustos y sobresaltos.

Pero no hubo cogidas, que era donde hubiéramos querido verlas.

Ello es que la novillada, aunque no del todo despreciable, no llegó a entusiasmarlo.

FOLLETÍN DE «EL ADELANTADO» 137

ranzas de su casa y la gloria de su nombre para lo futuro; pero la ternura, el gozo de su corazón, la alegría de sus canas era una que tenía entonces diez y nueve años, y reunía a una hermosura poco común, todas las gracias de su sexo; toda la gallardía de la juventud, y un carácter tan dulce y suave como lleno de entereza y de magestad.

Era el ángel consolador de los pesares de su anciano padre.

Cuando éste, poseído del descontento natural a su avanzada edad, y perdonable en un desgraciado, se entregaba a pensamientos tristes, la vista de Leonor basta a disipar enteramente sus penas, y una caricia de su hija era para su corazón el rocío de la tranquilidad, que renovaba el brío de su alma, marchita por los años y las desgracias. Pero como al fin la mano de la muerte...

Nos corta a todos de vestir de un paño, sin hacer diferencia en la medida, como dice uno de nuestros poetas, y n

En cambio, fué interesante y á muchos es, estadores les entusiasma bastante, la extraordinaria y brillante corrida... de timadores.

¿Y esos toros?

El ganadito de Cortés resultó manido, mansito y saudidito de carnes.

Eran unos toritos nobletes, pero infantiles y de poco empuje, que no dieron, ni con mucho, el juego que se esperaba.

A las primeras de cambio buscaban la huida y se defendían en las tablas.

El tercero, retinto albardao, atendía por Precioso y lo vimos la preciosidad, ni caí al toro.

El quinto Reondo, colorao, corni negro, fué foguado. ¡Y dirán que no hay quito malo!

A petición del público, la presidencia tuvo que agitar el pañuelo verde. Abrióse el chiquero y el bicho, sin el concurso de los manes, dando muestras de alegría al chiquero regresó y de fijo exclamaría:

—¡Si el más manso aquí soy yo!

La muerte de «Rosquillero»

Rosquillero se llama el segundo toro que era colorao y corniabierto.

Al sonar el clarín de la muerte, el Cordobés se colocó frente á la presidencia y quitándose la montera, brindó de este modo:

—Sr. Presidente, buenas tardes. —Vaya salud con Dios, D. Melquíades Alvarez—debió exclamar para su levita el señor Rodríguez Fraile.

Después se dirigió el matador al toro y, sin gran preparación, se tiró á matar, tocando á su adversario en la médula.

Cayó Rosquillero descorado y hecho un ovillo y el puntillero remató al de las rosquillas.

La cogida del «Cordobés»

En sustitución del retirado al corral, salió otro joven cornúpeto, al que obsequió Serranito con muchos flores de percalina. Ayer nos perdió el abuso del capote.

Después de unos pituzos de Céntimo con cada descubierta; hbrándole Serranito de una carita del bicho, cuyos ímpetus continúa el espada, agarrándole del cuerno, parearon los matadores y ¡ay! así no lo hubieran hecho.

Cogió el Cordobés un par corto y uno de lujo el Serranito.

Citó el primero de corra y al intentar el quiebro, el toro, que gaza paba, enganchó al Cordobés, derribándole. Volvió á recogerle aparatosamente, entre los gritos de horror del público y cuando el toro se retiró vimos que el muchacho estaba herido.

Por su pié y del brazo de uno de los peones marchó el Cordobés á la enfermería, donde se le registraron varias heridas en el bajo vientre y en el pecho, algunas de pronóstico reservado.

El Cordobés estaba con ganas de trabajar y el perance impresionó tristemente al público.

La faena del «Serranito»

También estuvo trabajadoísimo el Serranito, que tuvo que sustituir á su

infeliz compañero, en la muerte del cuarto toro, porque del sexto, previo el permiso de la presidencia, y con el júbilo extraordinario del Serranito, se encargó el Posturas, que espoteó también superiormente.

Rafael Sanz, hizo lo que pudo dadas las pésimas condiciones en que llegaban los bichos á la hora suprema y aunque al pasar encogía el brazo y pinchó, casi siempre mal y más de lo debido al primero y quinto agarró en éste, por fin, un estocada superior, que fué lo mejorcito de la tarde.

Aquello le reconcilió con el público y borró los efectos del bajonazo que proporcionó al cuarto, y del estocazonazo á cabeza pasada que dió al tercero y que le valió aplausos, porque hay gentes que lo aplauden todo.

El par de lujo le clavó á toro parado y sin lucimiento alguno al agresor del Cordobés.

También tuvo el Serranito su cogida correspondiente, aunque por fortuna, sin graves consecuencias.

Al tirarse á herir en el primer toro, que era retinto oscuro, cornicorico y el mejor plantado, fué enganchado por el chaleco, que quedó destruido.

Aunque supongo que el mayor deterioro lo tendrá Serranito en la parte del bolsillo.

Porque aunque no lo hizo nada el toro, consignar debo que necesitará el espada hacerse un chaleco nuevo.

Picas, palos y otras zarandajas

Los piqueros no hicieron nada de lucimiento, y en cambio, abrieron tremendos ojos y de los banderilleros, merecen citarse Josepe, Posturas y Currito, que colocaron algunos pares aceptables, aunque ninguno superior.

Currito es un jovencito que promete, así como Serranito, el otro.

En el cuarto cumplió con un par de frente, algo caído, pero entrando y saliendo como Dios mandara.

Repitó con otro algo peorito, por lo que Byrber, el simpático redactor de «El Imparcial» que estaba á mi lado y que se constituyó en protector del muchacho, prometió imponerle el oportuno correctivo, ordenando que le suprimieran el poste un par de noches.

«Posturas» hecho un hombre

Posturas, que hizo quites de primera se encargó de la muerte del sexto toro y quedó como las propias rosas.

Pasó en corto y ceñido y acabó, pronto y bien, con una unipoco tendida, que le valió palmos.

Muy bien, muchacho, y que aprendan de ti los matadores con alternativa.

La novillada, en fin, resultó entretenida y á ratos emocionante; si los toros hubieran respondido á lo que se esperaba, y sin el percance del Cordobés, hubiéramos salido satisfechos y contentos.

Y ahora... despidámonos casi de festejos hasta el sábado, si Dios quiere.

Como no ha de ocurrir nada

dirá la gente aburrída y al descanso dedicada, que antes de la gran corrida tuvimos la gran parada.

LAS FERIAS

Resulta de mucho gusto y verdaderamente espléndida la iluminación eléctrica instalada en la fachada de la Casa Consistorial.

Anoche se vió el paseo de la Plaza concurrentísimo, mientras en el kiosco interpretaba la música de la Academia de Armería escogidas piezas, cuyos ecos se perdían entre el estruendo de los organillos y las voces estentóreas de los vendedores.

Como en años anteriores, las cucañas han ofrecido grato pasatiempo á los chicos y á la gente desocupada, que se entretiene en presenciar juegos de agilidad y destreza.

—Hoy ha empezado la feria de ganado, con bastante concurrencia de vendedores, presentándose magníficos ejemplares de ganado mular, asnal y vacuno.

Programa para el día 26

A las once de la mañana se verificará en las Casas Consistoriales la distribución de premios á las niñas de las escuelas subvencionadas.

—A las cinco de la tarde, en la plaza de la Reina Victoria (Alcázar), se verificarán las carreras de bicicletas y cintas, patrocinadas por el Ayuntamiento.

He aquí el programa: Desfile (dos vueltas).—Campeonato de velocidad y resistencia en pista (cuatro vueltas).—Premio, una copa de plata regalo del Excmo. Ayuntamiento y título de «Campeón».

Onium.—Carreras de cintas y de consorcación.

—Por la noche de nueve á once en el paseo de la Plaza Mayor, el «Ofeón Segoviano» alternará con la música de la Academia de Armería.

La cogida del «Cordobés».

Durante la lidia del tercer toro ingresó en la enfermería el espada Rafael Sanz (Cordobés), quien, reconocido, resultó sufrir una herida producida por un puntazo en la región abdominal izquierda, parte inferior, de seis centímetros de longitud, que interesaba la piel y tejido muscular.

Otro puntazo en la misma región pero más inferior, cerca de la ingle, que interesaba la piel y demás tejidos, sin perforar el vientre.

Un varetazo en la parte superior izquierda de la cavidad torácica.

Un gran traumatismo en toda la región abdominal, que le produjo la conmoción visceral de los órganos de esta región, la cual le ocasionó gran disnea.

Y otros síntomas alarmantes. Estas heridas fueron calificadas de suma gravedad.

En el día de hoy circuló por esta capital el rumor de haber fallecido el diestro, durante el viaje á Madrid.

Por fortuna la noticia no ha tenido confirmación, si bien el estado del Cordobés es grave.

ACADEMIA DE ARTILLERÍA

Aprobados en la convocatoria de ingreso

Hé aquí la relación de los aspirantes aprobados en la última convocatoria de ingreso en la Academia de Armería, por orden de mérito y nota media que han obtenido.

Table with columns: Núm., NOMBRES, Nota media. Lists names and scores of admitted students.

la fuga por la Bajada de la Canaleja y barrio de San Millán, siendo seguidos por gran número de personas, que al oír las voces de alarma dadas por los vecinos de la casa citada se lanzaron en su persecución.

Internados en la carretera de Perogordo y ya en las inmediaciones de la Piedad, fueron perdidos de vista los fugitivos.

Estos, iban vestidos con gran elegancia y corrección, llevando uno sombrero de paja, nuevo, que abandonó, sustituyéndolo por una gorra que en el bolsillo llevaba.

Se dice que dichos individuos estaban en combinación con otros dos, y que desde hace días se encontraban en Segovia, hospedados en una buena fonda, pasando por distinguidos turistas.

Al conocer el suceso las autoridades, comenzaron á practicar algunas diligencias, habiéndose enviado algunas parejas de la benemérita en seguimiento de los ladrones, los que por fortuna parece ser no solo no llegaron á llevarse objeto alguno de la casa, sino que dejaron abandonadas unas monedas que se les cayeron.

De viaje

Procedente de Nava de la Asunción, ha llegado á esta Capital donde se propone pasar una temporada, la distinguida y elegante señorita Patrocinio Herrero, hermana del segundo teniente Alcalde don Antonio.

También han llegado de Pedrajas de San Esteban la bella señorita Oelia Bocos, á quien acompaña su hermano D. Francisco, ilustrado Ingeniero industrial.

De Pedrajas llegó hace días la bella hermana del Secretario de este Ayuntamiento Sr. Zamarrigo.

De Valladolid, tenemos entre nosotros al abogado fiscal sustituto de aquella Audiencia don Gonzalo Medina, hijo del que fué presidente de esta de Segovia, D. Antonio.

También se encuentra en esta población acompañado de su distinguida esposa, el ilustrado abogado y agente de Negocios de Madrid, don Ernesto Pereda Gandía.

De sociedad

Ayer tarde, y con motivo de celebrar sus días, la bella y elegante esposa de nuestro buen amigo, el ilustrado teniente de Armería con destino en el Regimiento de Sítio, D. Emilio Lorenzo, se dieron cita todas sus relaciones para acudir á felicitarla.

Allí estaban las señoras viuda de Méndez de San Julian, Angulo, viuda de Burgos, García, Más, Gómez, Arespacochaga, Ugarte, Fernández de Toro, Rodríguez Guix y Rivas Nestares; y las señoritas Fernández de Toro (Carmen), Más (Mercedes, Adela, Eloisa y Rita), Burgos (Carmen y Eustaquia), Rivas Nestares (María), García (Rosario), Gómez (María y Elvira), Roy (Josefina), Ugarte (Esperanza), Arespacochaga (Margarita), López Chao (Angelina), Flores (N), y Blanco (Carmen).

También el sexo fuerte, estuvo dignamente representado, y no hay que decir que donde tanta gente joven se reúne, falten el alegre y animado baile.

Ejecutaron al piano bonitos vales y rigodones con singular maestría, la señora festejada, señora de Gómez, y señoritas de Lorenzo y de Más.

Bailaron con singular gentileza unas preciosas sevillanas las señoritas Inés Lorenzo, Adela y Mercedes Más y María Gómez, acompañadas al piano Eloisa Más.

Lucieron sus primeros en el canto, la señora de Angulo, María Rivas Nestares y don Juan Antonio Más.

En el elegante comedor de la casa, y en una mesa artísticamente adornada, se sirvió un thé, con profusión de pastas, dulces y licores, continuando hasta hora muy avanzada, tan agradable reunión.

La señora de Lorenzo, su distinguida señora madre y su bella hermana Inés, se multiplicaron para atender y obsequiar á sus invitados que salieron complacidos, de las finas atenciones de que fueron objeto, haciendo votos por la felicidad de los señores de Lorenzo.

A las muchas felicitaciones recibidas una la nuestra más sincera.

V. B.

La verbena del Casino

Respondiendo á la galante invitación del Ayuntamiento, el Casino de la Unión, ha organizado un brillante festejo de ferias que, premuras de tiempo y dificultades naturales que hubo de vencer, impidieron que figurase en el programa de aquellas, y que pudiera señalarse su celebración en uno de los días comprendidos entre el 24 y el 29 de este mes.

Debidamente informados, podemos dar hoy cuenta á nuestros lectores del aludido festejo que consistirá en una espléndida verbena de mantones de Manila que se celebrará la noche del próximo día 30, en la plaza del Alcázar, y que como todas las grandes fiestas que organiza el Casino de la Unión, hará época y dejará gratísima memoria de todos los que á ella tengan la fortuna de asistir.

Se instalará un magnífico «Tfo vivo» y un «Pim pam pum»; lucirá una

que basten á ablandar su encono las lárimas de la horfandad ni de la hermo-ura; las enfermedades del anciano se aumentaron por último con sus disgustos, y el día que recibió la nueva de que declaraban rebelde, murió de pesadumbre y en brazos de sus hijos á poco tiempo de su destierro.

Quedó Leonor huérfana, y bajo la guarda y tutela de su hermano Hernando, que aunque duro de carácter, la amaba con todo su corazón.

Fortificado éste en su castillo, bien provisto de víveres, y defendido por los mejores guerreros que habían seguido á su padre, no tenía que temer ningún asalto de aquellos á que estaban expuestos en aquellos tan revueltos, los que eran, de muchos rebeldes por el partido de Sancho el Bravo.

Por un enemigo más temible que todas las partidas de bandoleros y todas las ordenes de la corte, amenazaba turbar la paz del corazón de Hernando, el

reposo de sus gentes y la seguridad de su hermana.

Un amigo íntimo, mirado ya como enemigo por la diferencia de los partidos y el rencor inherente á las revoluciones, acabó de convertirse en enemigo mortal de su tranquilidad.

IV.

El señor de Cuéllar, Sancho Saldaña, de quien ya más de una vez han hablado algunos personajes de nuestra historia, poseía en aquella época el soberbio castillo que hay en este pueblo, y se llamaba entonces el de la Rosa.

Era el señor más poderoso de todos aquellos contornos, estendiéndose su poder sobre la mayor parte de las poblaciones que ahora forman el partido de este corregimiento hasta el Duero, cerca de Valladolid por un lado, y por otro hasta Segovia y muchas leguas á la redonda.

Su padre, que había sido compañero

espléndida iluminación eléctrica a la veneciana, se habilitará un artístico pabellón destinado a baile, en el que la banda de la Academia de Artillería ejecutará su vasto repertorio de valses y rigodones; orquestas de bandurrias y guitarras, convenientemente distribuidas y los populares pianos de manubrio, darán clásico sabor a la verbena y en ella se instalará un completo restaurant y puestos de buñuelos y flores que completarán el detalle de tan típica fiesta.

Para los servicios de restaurant y puestos de buñuelos, se abrirá un concurso en que los industriales se disputarán la exclusiva de la instalación; y los beneficios líquidos que de todo ello se obtenga, se destinarán a beneficio de los asilados de Sancti-Spiritus, del que es único patrono el Ayuntamiento de esta Capital.

Excepto el restaurant, todo lo que en la verbena se instale será completamente gratuito para los asistentes a la fiesta, cuyos gastos ya decimos que corren a la distinguida sociedad en conjunto a los forasteros.

Las tarjetas que servirán para asistir a la verbena, serán personales, intransferibles y extendidas a nombre de cada socio, pudiendo solicitar cada uno, en Secretaría, el número de ellas que le sea necesario.

Nos costa que la Junta directiva, que tanto se preocupa por atender las indicaciones, y deseos de todos los elementos del Casino, no descansa en sus incesantes trabajos, que se ve abrumada con la petición de papeletas, y que no perdonará medio ni omitirá detalle alguno para que la fiesta responda al propósito de sus organizadores, pudiendo muy bien asegurarse que este festejo será el mejor de las presentes ferias y que merced a él, aquellas se prolongarán un día más, en beneficio indudable del comercio y de la industria y de la población en general.

Hay gran entusiasmo, principalmente entre el bello sexo y todo el elemento joven, no habiéndose de otra cosa en paseos y sitios donde se reúne la buena sociedad segoviana.

Nosotros auguramos un éxito al Casino de la Unión, y por adelantado le enviamos nuestra enhorabuena, por su acierto en la elección del festejo que promete ser lucidísimo.

SUETOS

Sea enhorabuena

Después de una brillante carrera, durante la cual han obtenido en todos los cursos el premio de honor y la calificación de sobresalientes, se acaban de licenciar en la Facultad de Medicina con las notas más honrosas, los aventajados alumnos don Augusto y D. Antonio Martín Arévalo, hijos ambos del reputado Médico de Fuente de Santa Cruz, don Antonio Martín Escudero.

Tanto a los nuevos Licenciados como a su estimable familia, felicitamos por este señalado triunfo, digno premio a la laboriosidad y talento de los señores Martín Arévalo.

Enfermo

Ha experimentado algún retroceso en la enfermedad que le aqueja, nuestro distinguido amigo D. Mariano Lanchares.

Celebraremos el pronto y total restablecimiento del enfermo.

Pensiones

La Dirección general de clases Pasivas, concede pensión anual de 1.000 pesetas a doña Carmen de Rón.

—La misma Dirección concede a doña Atanasia Díez, dos mesadas de supervivencia como viuda del peón caminero Anselmo Rodríguez.

Libramientos

El ministerio de Fomento, remite a esta Delegación de Hacienda, un libramiento a favor de D. Modesto Delgado, importante 693,88 pesetas.

Detenidos

La policía de esta capital, siguiendo instrucciones de su jefe, el primer inspector de vigilancia Sr. Guerrero, ha detenido durante la noche última a los siguientes individuos: Manuel Herrero Echevarría, Fernando Roca Rech, Rogelio Romero Rivero, Francisco Zaragoza López, Victoriano B. blanco Hernández, Antonio González Vaca, Bernardo Vaca Moreno, Segundo Castro Bartolo y Mariano Valverde Gonzalo, los cuales han sido conducidos a la cárcel para cumplir quince días por indocumentados y sospechosos.

Además en otras batidas dadas por la policía, han sido obligados a regresar a los sitios de su procedencia, otros ocho golfos, que se proponían como los citados, sacar el mayor partido posible de las ferias de Segovia.

El nuevo hospital

Para el día primero de Julio está señalada la apertura al servicio del hospital militar de esta plaza.

Delegación de Hacienda

Desde el día primero de Julio próximo, queda abierto el pago de las mensualidades corrientes a los perceptores de las clases Pasivas en esta forma:

- Día 1.—Jubilados, Montepío civil.
- Día 3.—Montepío militar.
- Día 4.—Retirados de guerra.
- Días 6, 7 y 8.—Todas las nóminas, sin distinción.

Compañía de acróbatas

Hoy a las cinco de la tarde y mañana a las nueve de la noche, tendrán lugar en la Plazuela de San Millán ejercicios acrobáticos y gimnásticos por la compañía de don Isidro Dols, compuesta del director, Julio Sola, el joven Sinesio y la señorita Alejandra.

Dichos artistas son muy conocidos del público segoviano donde tantas veces han trabajado y han sido con justicia aplaudidos, por los grandes y difíciles trabajos realizados.

Últimas producciones literarias

- Felipe Trigo, «El amor en la vida y en los libros»; 3 pesetas.
- Labaig, «Investigación y alumbramiento de aguas, aplicables al regadío y otros usos»; 4 id.
- Bandelaire, «Los paraísos artificiales»; 1 idem.
- Vaccazo, «Génesis y función de las leyes penales»; 1'50 id.
- Mestre, «Romances baturros»; 1 id.
- Kumlien, «La gimnasia para todos»; 2 id.
- Fray Geruadio, «Memorias de un fraile»; 2 id.
- Ruiz López, «La verdadera redención»; idem.

Ya va publicado el cuaderno tercero de la Biblioteca Espasa.

Se venden en la Imprenta y Librería de Antonio San Martín.—Juan Bravo, 44 y 46.

Unicamente se anuncia al público por mediación de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Ha aprobado el segundo año de piano en el conservatorio de Madrid con brillantes notas, la distinguida señorita Fuencisla Martínez, discípula de la conocida profesora doña Luisa Aguado.

CICLISTAS

Se venden en la Imprenta y Librería de Antonio San Martín.—Juan Bravo, 44 y 46.

Unicamente se anuncia al público por mediación de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Ha aprobado el segundo año de piano en el conservatorio de Madrid con brillantes notas, la distinguida señorita Fuencisla Martínez, discípula de la conocida profesora doña Luisa Aguado.

Se venden en la Imprenta y Librería de Antonio San Martín.—Juan Bravo, 44 y 46.

Unicamente se anuncia al público por mediación de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Ha aprobado el segundo año de piano en el conservatorio de Madrid con brillantes notas, la distinguida señorita Fuencisla Martínez, discípula de la conocida profesora doña Luisa Aguado.

Se venden en la Imprenta y Librería de Antonio San Martín.—Juan Bravo, 44 y 46.

Unicamente se anuncia al público por mediación de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Ha aprobado el segundo año de piano en el conservatorio de Madrid con brillantes notas, la distinguida señorita Fuencisla Martínez, discípula de la conocida profesora doña Luisa Aguado.

Se venden en la Imprenta y Librería de Antonio San Martín.—Juan Bravo, 44 y 46.

Unicamente se anuncia al público por mediación de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Ha aprobado el segundo año de piano en el conservatorio de Madrid con brillantes notas, la distinguida señorita Fuencisla Martínez, discípula de la conocida profesora doña Luisa Aguado.

Se venden en la Imprenta y Librería de Antonio San Martín.—Juan Bravo, 44 y 46.

Unicamente se anuncia al público por mediación de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Ha aprobado el segundo año de piano en el conservatorio de Madrid con brillantes notas, la distinguida señorita Fuencisla Martínez, discípula de la conocida profesora doña Luisa Aguado.

Se venden en la Imprenta y Librería de Antonio San Martín.—Juan Bravo, 44 y 46.

Unicamente se anuncia al público por mediación de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Ha aprobado el segundo año de piano en el conservatorio de Madrid con brillantes notas, la distinguida señorita Fuencisla Martínez, discípula de la conocida profesora doña Luisa Aguado.

Los Reyes en La Granja

(POR TELÉFONO)

4 tarde.

En los jardines

Esta mañana, a las diez, bajaron los Reyes a los jardines, con el príncipe de Asturias.

D. Alfonso estuvo agradablemente el tiempo montando en bicicleta.

Los Reyes y Sorolla

Después del paseo matinal, los reyes subieron a Palacio y el insigne pintor Sorolla comenzó el retrato que se propone hacer del Rey, sirviéndole el monarca de modelo, en el improvisado estudio que se ha preparado en Palacio.

Esta tarde comenzará también el retrato de la Reina, que lucirá la clásica mantilla blanca.

Los húsares de la Princesa

Los húsares de la Princesa que llegaron ayer con el Príncipe don Reniero, han cumplimentado hoy al Rey, quien les invitó a comer autorizándoles para continuar en este Real Sitio hasta el jueves próximo.

Tiro de pichón

Durante la mañana han llegado varios automóviles, conduciendo a los inscriptos para tomar parte en el tiro de pichón.

A las dos y media de esta tarde se ha verificado la tirada de prueba y a las cuatro y media se disputarán los tiradores los premios del Rey y de la Reina, el primero a nueve pichones. La entrada costará la friolera de 75 pesetas y 25 la matrícula.

El Doctor Gutiérrez

Ha llegado el famoso tocólogo doctor Gutiérrez que, como es sabido, asistió a la Reina en el alumbramiento.

Llegada de oficiales

Mañana a las once llegarán varios oficiales del Regimiento de Covadonga, que vienen en prácticas de marcha.

A Madrid y a Segovia

El día 28 volverá el Rey a Madrid para presidir el próximo Consejo de ministros.

Dícese como cosa segura que, respondiendo a la invitación del Ayuntamiento de Segovia, asistirá D. Alfonso a la corrida de toros del día 29.

Zárraga.

¡Herniados!

Gabinete Ortopédico Moderno de Madrid

Estrella núm. 11, primero

Este antiguo Consultorio, dedicado exclusivamente al tratamiento Ortopédico, ofrece a los herniados (quebrados), y a cuantos enfermos sufran imperfecciones y dolencias de dicha clase, los aparatos contruidos a la medida con previo reconocimiento.

Los deficientes resultados prácticos que venimos observando en nuestra larga práctica de operaciones, vemos la necesidad de que esta rama de la Cirugía, sea dirigida por un especialista competente, y evitar, no sólo el engaño de muchos ortopédicos, que se nancian en provincias, sino que tengan los pacientes forzosamente que acudir a la operación, cosa que se puede evitar, acudiendo el enfermo a tiempo, y aplicándose un aparato que lleve las condiciones que requiera cada caso.

Con este motivo, nos proponemos visitar algunas poblaciones de España, avisando a nuestra clientela, que nuestro Director técnico estará en Cuéllar los días 21, 22 y 23 en la Fonda de Leocadio Suárez, y en Segovia los días 25, 26, 27, 28 y 29 del actual en el Hotel Comercio, donde recibirá sus consultas a cuantas personas necesiten tratamiento ortopédico.

Consulta de 11 a 1 y 3 a 6 en Madrid, consulta reservada de 6 a 7

Alcance de Madrid

(Por teléfono)

5 tarde

Aclaración

Aun cuando algunos periódicos de la mañana, al dar cuenta de las peticiones que los diputados de la provincia de Segovia, dirigieron al Gobierno por asunto de los trenes, omiten el nombre del marqués de Santa Cruz, debo indicar que el diputado por Cuéllar intervino también en aquellos ruegos.

Asamblea republicana

La sesión celebrada hoy por la Asamblea republicana ha sido borrascosísima.

Se presentó una proposición para que nuevamente se confiara la jefatura del partido republicano al señor Salmerón, lo cual originó una reñida polémica entre los bandos de los lerrouxistas y los salmeronianos.

El escándalo subió de punto en tales términos, que ha tenido que suspenderse la sesión hasta mañana en que será puesta a votación la proposición indicada.

Consejo

Mañana tendrá lugar en la Presidencia un Consejo de ministros, preparatorio del que el 28 presidirá el Rey.

El general Loño

El ministro de la Guerra, cuyo estado se agravó hasta el punto de tener que se viaticado esta madrugada, ha entrado en período agónico.

Firma

A la regia firma ha sido sometido un decreto disponiendo que todos los jefes provinciales de Fomento sean Presidentes de los Consejos provinciales de Agricultura.

Congreso

Declarada abierta la sesión de esta Cámara el ministro de Estado subió a la tribuna para dar lectura al tratado últimamente convenido entre España, Francia e Inglaterra.

En nombre de las respectivas minorías, se han levantado a hablar los señores Gil Morte y Alvarado, los cuales han felicitado al ministro por dicho trabajo.

El ministro les contestó, e hizo presente que el tratado no puede producir reclamación por parte de nadie, pues a ninguna potencia perjudica.

Denuncia el señor Feliu el hecho de haber sido aprobados en el Instituto del Cisneros en religión y moral varios alumnos que habían demostrado no conocer la asignatura.

El ministro de Instrucción pública ofreció enterarse del asunto.

Senado

Al ser declarada abierta la sesión, el Sr. Moreu, manifiesta extrañeza por el dicho de algunos periódicos relacionado con ha-

berse obtenido nuevos planes de la ría de Arosa y la isla de Categada.

Se entra en la orden del día y es discutido el dictamen de crédito para el proyecto de la nueva «Casa de Correos».

Pregunta el conde de Casa Valencia, cuando van a comenzar las obras y en que sitio se levantará el edificio, contestándole un miembro de la Comisión, que a la mayor brevedad y en el solar del Buen Retiro.

G. Cano.

Pérdida

Anoche, en el paseo de la Plaza Mayor, se perdió a primera hora, una medalla de plata osidada con un bicho.

A la persona que la hubiere encontrado y quiera devolverla en la Administración de este periódico, se la agradecerá y gratificará espléndidamente.

Pérdida

de un bolsillo negro, desde la calle de Juan Bravo, Carvantes y Carretara de Boceguillas hasta las Nieves.

La persona que le entregue en la Administración de este periódico, será gratificada.

Hernias

(Quebraduras)

desviaciones de huesos, de la columna vertebral, espalda, piernas, matriz,

Visita Ortopédica Especial en Segovia

los días 27 y 28 del actual, Hotel

Burgalesa

El Director técnico y reputado Ortopédico de este Gabinete, llegará a Segovia y recibirá de once a seis, los días 27 y 28, en el Hotel Burgalesa, a los herniados y deformes de huesos que deseen conseguir alguno de los modernos aparatos especiales articulados, que con tan buen resultado se aplican en esta casa.

Vistos por este Especialista Ortopédico todos los aparatos herniarios conocidos, solo utiliza, por el buen resultado que da, el «Reductor Contentivo curativo para las hernias», porque reduce, contiene y cura sin permitirles salir, aunque tosa o haga movimiento el paciente.

Visita Ortopédica en Segovia los días 27 y 28 de Junio en el Hotel Burgalesa.

En Madrid: en el Gabinete del Médico especialista, PRECIADOS, 34 y 36.

Gabinete Mecanoterápico

DE MADRID

a cargo de D. T. Sarau

Se advierte al público que esta visita que hace 8 años viene dándose mensualmente, nada tiene que ver con otras que se anuncian en provincias, en los mismos Hoteles, dadas por otros ortopédicos, que no son los de esta casa.

La más surtida

RELOJERÍA

DE

Damaso Barrio de Frutos

8, Soportales de la Plaza Mayor, 8,

SEGOVIA



Completo surtido en relojes de todas clases, desde los más baratos a los de más alta precisión cronométrica.

Depositorio exclusivo del Waltham, reloj de suma precisión y antimagnético (inamantable).

Depósito de las buenas marcas Omega, Longines, Dacia (con boletín de Observatorio), Seeland y otras muchas.

Primer taller de composturas, especial para las buenas marcas citadas y de piezas intercambiables.

Venta exclusiva de aparatos ó máquinas parlantes de la Compañía francesa del Gramophone y reparación de las mismas: precios desde 40 pesetas.

Discos sencillos y dobles (6 de dos caras), de la mencionada Compañía y de la Societé Italiana di «Fonotopia» y «Oléon».—Milán, impresionados de los principales artistas—Tamagno, Caruso, Kubelík, la Barrientos, Bonci, De Luca, Sarasate, la Arana, etc., etc.

Flamenco, de Mochuelo, Moreno y otros varios cantaores.

Infinidad de discos de las mejores bandas y orquestas del mundo.

8, Plaza Mayor, 8.

SECCION DE ANUNCIOS

Compagnie de Assurances Generales CONTRA INCENDIOS

(Reaseguradora de La Polar)

La más antigua y poderosa de las francesas

FUNDADA EN PARIS EL AÑO 1819

Capital y Reservas: **25.530.000**

Primas recaudadas en 1905: **12.902.000**

Importe de los siniestros pagados en dicho año: 6.977.000 francos

Esta compañía, cuyas acciones de 1.000 francos se cotizan en la Bolsa de París á 27'500, ha repartido en el año último un dividendo de 1.350 francos por acción, que equivale al 135 por 100 de bonificación.

Los Establecimientos públicos y religiosos obtendrán una rebaja en el seguro.

Subdirector en Segovia:

José Ramón Santiago, Romero, 4, 2.

FORNOS

Antigua casa de comidas "LA SEGOVIANA,"

DE

Lorenzo Vallés

Calle de Reoyo, núm. 15.—SEGOVIA

El dueño de esta antigua y acreditada casa de comidas, establecida en la calle de Reoyo, núm. 9, (hoy casa nueva de don Felipe Ochoa), pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que queda establecida en la misma y á la cual titulará en lo sucesivo **For- nos**.

Agradecido siempre al inusitado favor que ha merecido de sus amigos, no ha vacilado en dotar su nueva casa de cuantos elementos requieren establecimientos de esta clase, y en sus extensos y bien distribuidos locales, tiene dos amplios comedores, independientes, y hermosas habitaciones de hospedaje que seguramente serán del agrado de cuantas personas se dignen honrar esta casa.

El arte culinario, al que prestaré mi mayor atención por ser éste del mayor interés en establecimientos de esta índole, seguramente satisfará á las personas de gusto más delicado, y abrigo la esperanza de que los grandes sacrificios que he hecho para realizar mi propósito y dotar mi nuevo establecimiento de las mayores comodidades y agradable estancia, serán recompensados por el público, que tendrá ocasión de penetrarse de las reformas en él establecidas, así como de la equidad en los precios y del esmerado y puntual servicio que ha de tener.

Lorenzo Vallés

Calle de Reoyo, núm. 15.—SEGOVIA

NOTA. Para tranquilidad y satisfacción de los señores forasteros, esta casa cuenta con una buena y capaz caballeriza, donde podrán tener bien custodiados sus ganados, que serán cuidados con esmero, sin que tengan sus dueños que ocuparse de ellos para nada.

La pureza de la PEPTONA CHAPOTEAUT la ha hecho adoptar por el Instituto PASTEUR

EFICACIA y ACCION RAPIDA

VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Anémicos, los Convalecientes, los Tísicos, los Ancianos y á toda persona desgana- da, á la que repugnan los alimen- tos ó no puede sopor- tarlos.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

MORRHUOL CHAPOTEAUT



Representa los Principios activos del Aceite de Hígado de Bacalao despojado de su materia grasa é indigesta. Ofrece á las madres de familia el medio de hacer tomar á sus hijos ese medicamento sin repugnancia. El MORRHUOL se administra en forma de pequeñas cápsulas redondas que equivalen á **Cinco gramos de Aceite** cada una. Las experiencias efectuadas en los Hospitales de París han probado que el MORRHUOL fortifica con rapidez á los niños enclenques, linfáticos y que se resfrían con frecuencia. ● PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias. ●

¡A calzarse barato!

Han llegado, procedentes de los principales centros fabriles, 50.000 pares de alpargatas de las mejores marcos, que las encontrarán en inmejorables condiciones en la gran Alpargatería y Cordelería

DE

Baltasar Giménez

6, Isabel la Católica, 6.

Pidan ustedes alpargatas tipo boer, japonesas, andaluzas y alpinistas, por ser clases inmejorables, hechas exclusivamente para esta casa.

En botas y zapatos de gamuza, imperial y piqué, hay grandes surtidos á precios baratísimos.

¡NO CONFUNDIRSE!

Este establecimiento está frente á la Camisería de D. Isaac Serrano.

6, Isabel la Católica, 6

Sombrerería y Zapatería DE

CLAUDIO MORENO,

Plaza del Corpus, 10

Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios

EFECTOS PARA MILITARES

Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico.

Todo á precios muy convenientes

Gran Bazar Brun

Cuartel Nuevo, 10

LA GRANJA

Postales, Bisutería, Porcelanas, Perfume- ría, Objetos de escritorio y costillón, Cris- talería y caprichos con vistas y recuerdo, Va- sos, Copas, Paraguas, Sombrillas, Bastones, Juguetes, Lavabos, Cubos, Jarros, Bandejas, Cafeteras, Utensilios de mesa, Ooches para niños y otras mil cosas.

SALÓN DE ACTUALIDADES

La Gallina de los huevos de oro, Báscula, Veranda Agencia de Matrimonios, Prueba de fuerza. Tom en su cabina, Stereoscopio, Caja de música, Buena Ventura, Piano.

Entrada libre

JARABE FENICADO DE VIAL

combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de efica- cia segura en las Tosas, Resfriados, Catarros, Bronquitis, Gripe, Ron- quera, Influenza.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

¡Revolución!

La Moderna

38, Plaza Mayor, 38

Vajillas, 71 piezas, preciosos dibujos, á 45 pesetas.

Vajillas de 71 piezas, blancas, labradas, á 35 ídem.

Medias vajillas, 45 piezas, preciosos adorno- s, 23'50.

25 piezas cristal fino (para comedor), 6 ídem.

Lavabos completos de Viena, á 13'60 íd.

Objetos para regalos, de las mejores fá- bricas, á precios increíbles, y un sin fin de artículos difícil de enumerar.

Visítad «LA MODERNA» y os convence- reis.

38, Plaza Mayor, 38

SEGOVIA

Al escudo de Cataluña

53, Montera, 53,

MADRID

Almacén de géneros de punto, ta- lleres de camisería, única casa en Es- paña en jerseys y medias para ciclistas.

Se toman encargos especiales con 15 días de anticipación.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Vahidos, omolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Tal del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanán de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

40 Píldoras en Caja.



Asegure el grabado á los ojos y verá Vd. la píldora entrar en la boca.

Brandreth

Emplastos Porosos de Alcock

Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplasto.

Agotes en España: J. URIZ & C. BARCELONA.

Aguas minero-medicinales DE LA COLONIA LA ALISEDA

PROVINCIA DE JAÉN

Su altura sobre el nivel del mar es de 700 metros

El día 15 de Abril comienza la 1.ª temporada oficial

Propiedad del Excmo. Sr. D. José Salmerón y Amat

Manantial de San José

No tiene rival; desprende en 24 horas 20,365.62 litros de aseo y un caudal de agua 273,024 litros en dichas 24 ho- ras y con grandes elementos radioacti- vos.

Conocidos son los efectos prodigiosos de estas aguas en la mayor parte de las enfer- medades del aparato respiratorio, como son: catarros de laringe y bronquiales, aunque estén sostenidos por lesiones cardíacas, in- fartos pulmonales, enfisemas, bronquiectá- sias, predisposición tuberculosa ó tubero- u- losis incipiente, tisis bacilar en primero y segundo período.

Las propiedades radioactivas de las Aguas de La Aliseda, evidenciadas en análisis escrupulosos, garantizan su extraordinaria eficacia.

CLIMATOTERAPIA

El clima de La Aliseda es de montaña. La cordillera Mariánica lo defiende de los aires de N. Los frondosos montes de escasa altura; los pintorescos valles; el aire embalsamado por multitud de plantas aromáticas de la familia de las labiadas; el suelo permeable y duro; la poca humedad atmosférica y la altitud sobre el nivel del mar, son los principales factores de aquel clima tónico y del delicioso panorama que tanto alegra el espíritu del enfermo. La cura de aire que allí se hace es instantánea, a una á la acción de sus notables aguas azoadas, ocasionan muchas curaciones que parecen milagrosas. Temporadas oficiales. —Desde 15 de Abril á 30 de Junio y desde 1.º de Septiembre á 15 de Noviembre. —Coches á los tranos mixtos en la Estación de Santa Elena (Ferrocarril de Ma- drid á Sevilla), sin necesidad de avisar. —Fonda de las primeras de España y Restaurant sin alteración de precios. —Café. —Duchas. —Correo diario. —Misa los días festivos en la Capilla del Establecimiento. —Casas particulares de alquiler para los que deseen hacerse ellos mismos de comer, ó vivir independientes.

CEREVISINA

(LEVADURA SECA DE CERVEZA)

Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación, posee en ligero volumen, igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta. La expendemos en forma granulada para facilitar su empleo, y se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua.

La Cerevisina da maravillosos resultados en el tratamiento de los furúnculos, que hace desaparecer. En enfermos dañados de psoriasis, herpes ó eczema, ha tenido el mejor éxito mejorando en breve el estado general. La Cerevisina se recomienda también en el trata- miento del acné, de la urticaria, etc. La Cerevisina no ocasiona, como ciertas levaduras frescas, pesadez de estómago ó gases ácidos. Los dispepticos pueden usarla sin inconveniente.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las farmacias.

VINO Y JARABE DE DUSART

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más energéticos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad á los adolescentes decaídos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas. El Lacto-Fosfato de cal dado á las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura á los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la dentición se efectúa sin cansancio ni convulsiones.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.